

“天问一号”明年2月进入环火轨道

距离地球超1亿公里,还有1200万公里到达

新华社北京12月15日电(记者胡喆)记者15日从国家航天局获悉,截至12月14日21时,“天问一号”探测器已在轨飞行144天,飞行里程约36亿公里,距离地球

超过1亿公里,距离火星约1200万公里,飞行状态良好。

据介绍,受天体运动规律影响,火星与地球距离在0.5亿公里至4亿多公里周期性变化。“天问一号”探

器到达火星附近时,距离地球约1.9亿公里。“天问一号”自7月23日发射以来,已成功完成地月合照、探测器“自拍”、三次中途修正、一次深空机动、载荷自检等

工作。

后续,还将进行数次轨道修正,预计明年2月中旬接近火星后,实施“刹车”制动进入环火轨道,为火星着陆作准备。

利用“充值优惠”“跑分”进行信息网络犯罪 涉案金额逾50亿元 多个团伙被端

新华社呼和浩特12月15日电(记者贾立君)记者从内蒙古自治区通辽市公安局经济技术开发区分局获悉,办案民警日前捣毁多个利用“跑分”平台进行信息网络犯罪的新型犯罪团伙,警方梳理出100余个资金池,发现涉案金额逾50亿元,抓获犯罪嫌疑人47名,扣押、冻结涉案资金逾2600万元。

今年2月,通辽市公安局经济技术开发区分局接到受害人赵某报警称,其在某网络游戏中被人用“充值优惠”的方式诈骗18000余元。民警调查发现,受害人的资金被层层转账到一个“跑分”平台。通过对该平台深入调查,一条利用银行卡以及微信、支付宝收款码进行洗钱的犯罪链条浮出水面。

办案民警介绍,所谓“跑分”就是利用微信或支付宝收款码,为别人提供所谓的代收服务,以此赚取佣金。“跑分”平台往往打着兼职招聘的旗号,招揽出借自己支付账户的人群。

经调查,该网络犯罪团伙成员众多,遍布全国各地。其中,嫌疑人张某某、游某某等人相互勾结,以高额佣金为诱饵,组织多人利用微信收款码、支付宝收款码、银行卡进行“跑分”洗钱,为犯罪团伙非法提供资金支付通道,并以此获取佣金。通过对有关涉案银行卡进行资金研判,警方梳理出100余个资金池,发现该案涉案金额逾50亿元。

不久前,通辽市公安局成立11个工作组,辗转黑龙江、广东、上海等24个省份,陆续抓获犯罪嫌疑人47名,打掉枪支制造窝点1个、相关作案团伙6个,扣押涉案银行卡1000余张、手机卡500余张、手机100余部、POS机40部、电脑15台。

目前,案件还在办理中。

“铁路版港珠澳大桥”即将开工 将创两项世界之最

新华社杭州12月15日电(记者林光耀 黄薇)记者从15日于杭州召开的甬舟铁路开工建设新闻发布会上了解到,甬舟铁路开工前置各项条件已经成熟,开工所需的各项手续均已完成,计划今年12月下旬正式开

工。

甬舟铁路全长76.4公里,设计时速250公里,建设工期6年,完工后将填补浙江最后一个设区市不通铁路的空白。舟山市副市长毛江平表示,项目计划2021年6月启动金塘海

底隧道、西堠门公铁大桥两处主体工程建设,2022年6月启动全线工程建设,力争“十四五”内全线贯通。

由于主体工程也是桥隧结合,甬舟铁路被誉为“铁路版港珠澳大桥”。按

照设计方案,长31公里的西堠门公铁大桥主跨长度1488米,建成后将是世界上同类项目中跨度最大的公铁合建桥梁。全长16.18公里的金塘海底隧道,建成后将成为世界最长海底高铁隧道。



新型中低速磁浮列车下线

这是12月15日拍摄的将应用于广东清远磁浮旅游专线的新型中低速磁浮列车。

当日,由中车长春轨道客车股份有限公司(简称中车长客)研制的新型中低速磁浮列车在长春下线。这款

新车将应用于广东清远磁浮旅游专线,最高运行时速120公里。

中低速磁浮列车具有制

造成本低、建设周期短、占地面积小等优势,适合城区、近距离城市间和旅游景区的交通连接。

新华社发

借道境外实施“流量攻击”58万余次 这个攻击视频平台的团伙被打掉 7人被抓

新华社南京12月15日电(记者杨丁森)江苏省南通市公安局15日对外披露,在“净网2020”专项行动中,警方破获一起特大破坏计算机信息系统案,抓获犯罪嫌疑人7名。该犯罪团伙租用境外服务器搭建网络攻击平台,先后向5000多个网站实施过流量攻击,非法获利100余万元。

6月9日,南通市公安局网安支队接到某视频网站负责人报案称,其网站频繁出现视频卡顿、宕机现象,损失巨大,怀疑遭到了黑客攻

击。经电子数据取证,共有17个音视频服务器和10个中转登录服务器被不定时攻击。南通警方调查发现,全国范围内多个视频平台网站遭受到类似攻击,疑似同一犯罪团伙所为。

通过对涉案线索开展深入研判,警方先后锁定了唐某等4名犯罪嫌疑人的真实身份,并顺利将其抓捕归案。据交代,他们4人合伙经营一家视频网站,为打压竞争对手,设法从网上购买了某流量攻击平台会员账

号,先后破坏20余个网络直播平台服务器,以增加自己平台的用户量。

南通警方顺藤摸瓜,在陕西西安、黑龙江佳木斯等地先后抓获周某、刘某、李某等3名犯罪嫌疑人。经查,周某、刘某是流量攻击平台的创办者,二人租用境外服务器搭建起流量攻击平台,通过发展代理和出售会员账号的方式对外提供流量攻击服务,非法获利逾百万元。截至案发,该平台已累计向5000余家网站实施流量攻击58万余次。

“瞬间制造巨大垃圾流量,大规模消耗主机资源,造成被访问网站的网络堵塞,甚至中断、无法访问。”南通市公安局网安支队支队长张健介绍,近年来,此类案件频发,攻击的复杂性和规模性不断增加,并逐渐成为敲诈勒索、不正当竞争等违法犯罪的主要手段之一,网络游戏、直播平台成为不法分子攻击的常见目标。

目前,涉案的7名犯罪嫌疑人均因涉嫌破坏计算机信息系统罪被移送起诉。

提取住房公积金 加装电梯? 江西:支持!

据新华社南昌12月15日电(记者余贤红)为改善居民居住条件,江西省近日出台《关于全面推进城镇老旧小区改造工作的实施意见》,支持小区居民提取住房公积金,用于加装电梯等自住住房改造。

根据新出台的实施意见,城镇老旧小区改造标准分为基础类、完善类、提升类三类。其中,基础类改造主要涉及小区环境整治、市政配套基础设施改造提升,以及小区内建筑物屋面、外墙、楼梯等公共部位维修等。基础类改造应改尽改,财政资金重点支持。

在资金筹措上,江西提出建立资金合理分担机制,通过合理落实居民出资责任、创新财政支持政策,加大金融筹资力度,吸引社会力量参与等多种方式保障改造资金。例如,支持小区居民提取住房公积金,用于加装电梯等自住住房改造。